

泰安市规划局积极发挥职能作用

精准服务助力创城迎审工作

本报泰安6月19日讯(记者 宁博 通讯员 尤晓亮 韩长清) 泰安市规划局认真贯彻落实全市创城迎审工作部署,充分发挥职能作用,积极投身全国文明城市、健康城市创建和卫生城市迎审工作,取得明显成效。

积极推进历史文化街区划定和历史建筑确定工作。组织编制《泰安市红门路一岱庙一通天街历史文化街区保护规划》,已完成规划方案编制,并通过省住建厅组织的专家审查;组织开展历史优秀建筑确定,泰安市29处建筑为省级历史优秀建筑,对城区内育英中学、万字会馆等

15处“省级历史优秀建筑”进行挂牌标识。

优质高效做好规划管理工作。依据总体规划和相关技术规范,积极做好城市市政设施、环保设施、绿化美化、市场网点、健身场地、公共卫生基础设施等专项规划的审查和报批。开通绿色通道,优化审批流程,压缩审批时间,全力做好国家卫生城市复审和健康城市建设项目的审批。去年以来,共受理报建项目1899项,核发“一书三证”935件,规划条件116件,审查(批)意见通知书630件。

全力开展违法建设整治。严格落

实网格化管理和包保责任制,加大巡查频率,对新增违法建设“零容忍”,做到即查即拆;对存量违法建设全部纳入台账,逐一治理。实行违法建设拆除任务批次公示制度,共公示了九批拆除任务,已全部完成。截至目前,全市摸底违法建设总计101425处4765万平方米,已治理完成100493处4698万平方米,治理完成率98.6%,城市环境得到极大改善。

全面开展文明服务活动。大力加强道德模范宣传,设计制作“学习道德模范,争做文明市民”活动展板,宣传各级道德模范的感人事迹;积极做好“讲文明树新风”公益广

告,安装设置建筑围挡广告版面1.7万平方米,安装公益广告宣传134块;积极做好志愿服务活动,成立5支志愿服务队,开展文明劝导、公益宣传、法制咨询、清理垃圾等志愿服务活动。

同时,泰安市规划局全面加强全员爱国卫生教育,认真做好单位内部卫生管理。按照《省级卫生先进单位标准》和《泰安市区病媒生物防制工作实施方案》的要求,严格落实卫生责任制,强化办公区卫生基础设施的维护和修缮,认真做好办公区保洁,办公室窗明几净,物品摆放整齐有序。

邮储银行泰安市分行

多措并举助力全省重点贫困县金融扶贫工作

泰安市东平县作为全省20个重点贫困县之一,扶贫工作任务较重。邮储银行泰安市分行主动担当社会责任,根据当地产业特色,以产业带动为主线,积极助力金融扶贫工作。

一是加强数据收集,确保精准扶贫。在扶贫工作中,该行将精准放在首位,确保真扶贫、扶真贫。根据东平县扶贫办提供的贫困人口清单,集中对16214户、39630人贫困人口以及176家农村经济组织进行了深入细致地调查,登记贫困户姓名、年龄、家庭收入、致贫原因、劳动能力等信息,全面掌握辖区内贫困村、贫困户数量及分布情况。在此基础上,对有生产经营项目、有致富意愿、有信贷需求的建档立卡贫困户

和带动贫困户增收的各类生产经营主体,进行重点对接。

二是依托当地特色产业,实现金融扶贫的商业持续。根据当地情况,将小额贷款、财政惠农贷等扶贫贷款与支持产业发展融为一体,在支持当地经济发展的同时,帮助贫困户脱贫致富,实现了金融扶贫的商业可持续性。结合当地政府的“一乡一业、一村一品”政策,大力支持各贫困村发展当地的种植养殖、旅游、电商等特色产业。2017以来,该行向5个乡镇的水貂养殖、大蒜种植、核桃种植等19个特色种养项目发放扶贫贷款4000多万元,对采摘基地、家庭农场等旅游产业发放旅游扶贫贷款1200多万元。

三是以普惠金融为抓手,积极践行企业社会责任。该行加大在农村地区普惠金融服务,积极为广大农民群众提供新农保、新农合服务,为社保局开立了14个虚拟户,用于各乡镇新农保归集,2017年归集新农保资金7671万元,归集新农合资金7500余万元。在东平建立农村“助农取款”支付点197个,布放各类机具189台,满足农村持卡人的服务需求。

四是结合当地政策,创新金融产品。邮储银行泰安市分行加强与当地团委、就业办等政府部门的沟通,根据有关政策创新信贷产品,满足贫困户的资金需求。一是与东平县团委合作,大力推广鲁青基准贷,对带动脱贫能力较强的小微企业,

给予贷款基准利率优惠,目前已累计发放1000余万元。二是与东平县就业办合作,以就业办下设的公司为担保,向青春创业人员、具有生产经营意向和能力的贫困户发放再就业小额贷款,累计发放3400余万元,激发了贫困人口发家致富愿望。三是加大民生类小企业贷款发展,累计发放1.1亿元,涉及供热、医院、幼儿园等行业。

自开办信贷业务以来,邮储银行泰安市分行在当地累计投放各类贷款超过10亿元,荣获“服务三农和小微企业贡献突出企业”、“全县人力资源社会保障工作先进单位”等荣誉称号。(本报记者 宁博 通讯员 孙启伟)